

国内多地加强管理 “老头乐”不能随便“乐”了

“老头乐”即老年代步车，近年来，“老头乐”凭借价格便宜、手续简单、无需上牌、不用考驾照等便利条件，深受广大老年人的喜爱。一些人认为老年代步车是电动车，不会受到处罚，在道路上行驶时肆无忌惮，导致了大量的交通事故发生。

北京市交管局4月12日宣布，自2024年1月1日起，违规电动三、四轮车不得上路行驶，不得在道路、广场、停车场等公共场所停放。近日，江苏也拟立法明确，将严管老年代步车等生产销售。4月15日起，安徽芜湖市将在主城区设置电动三四轮车（“老头乐”载人三四轮电动车、行业及普通货运三四轮电动车）严管路段，全面加强管理。

北京：违规“老头乐”明年起禁行

北京警方表示，所谓的“老年代步车”是生产厂商凭空编造的

一个词，这种产品的正式称呼是电动三四轮车。电动三四轮车属于机动车，但它们绝大部分未经工信部许可生产，不能注册登记申领号牌，不能投保机动车交通事故责任强制险。

警方强调，“老年代步车”吸引人们的卖点是价格低廉，但生产商为了压低价格和利益最大化，普遍采用低劣便宜的零配件，做工也较为粗劣。这类车普遍被设计成窄车身、轻底盘、高车体，车辆稳定性差，行驶过程中容易发飘和倾斜。

近5年来，全国共发生低速电动车交通事故83万起，造成1.8万人死亡、18.6万人受伤，事故起数和死亡人数逐年增长，年均分别增长23.3%和30.9%。

4月14日，北京市公安局召开主题发布会。据北京市交管局副局长赵鑫介绍，根据2021年7月12日北京发布的《关于加强违规电动三四轮车管理的通告》，违规电动三四轮车过渡期截至

2023年12月31日，过渡期后（2024年1月1日起），违规车辆将不得上路行驶，不得在道路、广场、停车场等公共场所停放。违规上路行驶或停放的，执法部门将依法查处。

赵鑫称，符合申请条件和相关规定的需要领取京B摩托车号牌，同时驾驶人需要持有相应准驾车型驾驶证。京B号牌正三轮摩托车禁止在六环路（含）以内道路行驶，其中包括电动三轮摩托车。

多地出手治理“老头乐”

据现代快报报道，3月29日，江苏省十四届人大常委会第二次会议审议了《江苏省道路交通安全条例（修订草案）》。

条例提到，近年来江苏城乡特别是农村地区，有不少以“老年代步车”名义出售的低速电动车，未经安全检测，不上正规车牌和保险，成为极大安全隐患。此次

修订加强了对非道路用车辆和其他具有动力驱动工具的管理，以及对不符合国家标准车辆生产销售的监管力度。

在安徽芜湖，4月15日起，芜湖市在主城区设置电动三四轮车（“老头乐”载人三四轮电动车、行业及普通货运三四轮电动车）严管路段，通过严格措施全面加强管理。

针对“老头乐”载人三四轮电动车，在严管道路行驶的，由公安交警部门检查车辆来源，并询问驾驶人，购买车辆时销售场所是否落实店堂告示制度，告知消费者该类车辆禁止上路行驶。

如未落实告示制度，由驾驶人联系销售者进行退换（赔），如销售者拒绝退换（赔），驾驶人可进行消费维权，其间涉及其他道路交通违法行为的，由公安交警部门依法查处；如已落实告示制度，当事人仍然购买并上道路行驶的，由公安交警部门依法查处。

据每日经济新闻

拜登表示将再次竞选美国总统

据新华社电 据爱尔兰国家广播电视公司15日报道，美国总统拜登在结束对爱尔兰访问之际表示，他将再次竞选美国总统。

当地时间14日午夜，拜登在即将启程飞回美国时对记者说，他已拿定主意再次竞选总统，并将很快对外正式公布这一决定。

拜登12日抵达都柏林对爱尔兰进行访问。其间，拜登与爱尔兰总统希金斯会晤，并与爱总理瓦拉德卡举行会谈。

在2020年美国总统选举中，民主党人拜登获胜。媒体报道说，拜登可能与他的“潜在共和党对手”、前总统特朗普在2024年美国大选中展开角逐。2022年11月，特朗普宣布再次竞选美国总统。

SpaceX获批试飞“星舰”

最早今日首射

据新华社电 美国太空探索技术公司(SpaceX)的“星舰”试飞项目14日获得美国联邦航空局批准，最早拟于17日在得克萨斯州首次试飞，不搭载人员或卫星。

据太空探索技术公司说，“星舰”总高度约120米，由底部70米高、配备33台“猛禽”发动机的“超重型推进器”和顶部50米高、可重复利用的飞船舱组成。按照计划，首次试射初定于格林尼治时间17日12时（北京时间20时）在太空探索技术公司名下的得州发射基地发动，推进器将抛弃在墨西哥湾，而飞船将溅落太平洋，以待回收。首次试飞没有着陆安排。

联邦航空局说，太空探索技术公司的“星舰”试飞项目已满足所有安全和环保标准，试飞许可5年内有效。

美国国家航空航天局已选择“星舰”作为搭载美国航天员重返月球的交通工具，实现美国“阿耳忒弥斯3号”载人登月计划。不过，相关研发进程几经延迟，按照最新时间表，“星舰”最早可在2025年底将美国航天员送上月球。美国航天局计划2024年11月运用其花了十几年开发的重型火箭“太空发射系统”执行“阿耳忒弥斯2号”载人绕月飞行任务。“星舰”比“太空发射系统”体形更大、动力更强。

太空探索技术公司今年2月已成功进行一次“星舰”火箭推进器的地面点火试验，不过还未曾以火箭搭载飞船的“全配置”形态试飞过。

美国航天局近年更多地借用私营企业力量推进航天项目，企业家埃隆·马斯克创立的太空探索技术公司得以承接不少任务。

苏丹国内武装冲突已致600余人伤亡

交战双方相互指责拒绝谈判

苏丹军方同准军事组织快速支援部队在首都喀土穆等地的武装冲突4月16日进入第二天。一个医生联合团体说，冲突已经造成至少56名平民丧生、将近600人受伤。

武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉和快速支援部队领导人穆罕默德·哈姆丹·达加洛相互指责对方挑起冲突，拒绝谈判。

冲突持续

冲突15日爆发，喀土穆街头出现榴弹炮和装甲车。快速支援部队声称控制总统府、布尔汉住所、喀土穆国际机场以及国家电视台等其他关键设施。苏丹军方随即否认，并说空袭摧毁快速支援部队在喀土穆的两处基地，发布一张显示快速支援部队司令部冒出黑烟的照片。

一些目击者15日说，与喀土穆隔河相望的姐妹城市恩图曼也发生冲突。军方当晚宣称夺取快速支援部队在恩图曼的所有基地。

目击者说，军方和快速支援部队在北方州、达尔富尔地区、红海港口城市苏丹港等地也发生冲突。

殃及平民

苏丹医生委员会16日说，冲突导致至少56名平民死亡，相信冲突双方有数十名武装人员死亡。另有将近600人受伤，包括平民和武装人员。

这个代表苏丹医学界的团体说，由于交火持续，许多受伤人员没法转运到医院。

联合国16日表示，世界粮食计划署的3名员工15日履行职责时在苏丹北达尔富尔州卡布卡比亚爆发的冲突中丧生。



这张从社交媒体获得的视频截图显示，4月15日，士兵在苏丹首都喀土穆街头行动。

4月15日，苏丹首都喀土穆冒出浓烟。

沙特阿拉伯航空公司说，这家沙特旗舰运营商一架等待起飞前往沙特首都利雅得的客机15日遭枪击受损，机内有乘客和机组人员。机组人员现已转移到沙特驻苏丹大使馆。美联社根据一段视频，说那架空客330型客机在停机坪着火。

另一架客机似乎也起了火。航班跟踪网站“飞行雷达24”辨认，那是乌克兰航空运营商SkyUp一架波音737型客机。

喀土穆机场的主要航空运营商已停飞所有航班。

快速支援部队宣称控制喀土穆以北大约350公里处的麦罗维空军基地，并在社交媒体推特发布一段视频，显示一群穿军装男子蹲在地上，说带有埃及口音的阿拉伯语。视频称埃及军人连同苏丹政府军一起“投降”。

一些开源情报分析师说，几架埃及战斗机及其飞行员遭扣留。

埃及军方证实有空军部队同苏丹军方联合演习。快速支援部

队领导人达加洛告诉英国天空新闻电视台阿拉伯语频道，埃及军人不会受伤害，将安全回国。

相互指责

军方领导人布尔汉15日接受卡塔尔半岛电视台采访时说，快速支援部队首先“骚扰”喀土穆以南的政府军，挑起冲突。他指认快速支援部队闯入喀土穆机场，点燃多架客机。

布尔汉早些时候在一份声明中说，快速支援部队当天上午9时攻击他的住所，让他“吃惊”。

达加洛则指认布尔汉挑起冲突，派兵包围快速支援部队。他告诉半岛电视台，相信冲突会在“今后几天”结束。他15日拒绝谈判，要求布尔汉“必须投降”。

军方则称达加洛是“通缉犯”，快速支援部队是“反叛民兵组织”，除非解散快速支援部队，否则军方“不会同其谈判或对话”，并呼吁快速支援部队成员就

近投降。

美联社分析，这番强硬言论意味着这场武装冲突很可能继续。

布尔汉15日放话，可能从其他地区调兵进入首都。

据法新社报道，快速支援部队创立于2013年，前身是时任苏丹总统奥马尔·巴希尔用来对付西达尔富尔州非阿拉伯人少数民族的贾贾威德民兵组织。一些分析师说，快速支援部队如今有十万之众。

矛盾激化

按照路透社说法，快速支援部队和军方曾经是盟友，共同发起2021年10月的政变，如今为争夺权力大打出手。

2019年4月，苏丹军方推翻巴希尔政权。2021年10月，担任主权委员会主席的布尔汉宣布国家进入紧急状态，解散文官主持的过渡政府。苏丹此后陷入旷日持久的政治动荡和经济危机。在国际斡旋下，主权委员会同意举行全国政治派别对话，商定选举日期。

只是，作为主权委员会副主席的达加洛同布尔汉矛盾越来越大。达加洛指认军方内部的巴希尔政权残余势力试图卷土重来，并认为2021年政变是一个错误，没能带来人们期望的变革。布尔汉坚称政变有必要，能够让更多团体参与政治进程。

过去数月，围绕快速支援部队如何接受改编、并入政府军，以及由何方监督这一过程，快速支援部队同军方关系日益紧张。美联社解读，这一改编是苏丹各方去年12月就恢复政治过渡进程所达成协议的一项主要条件，而协议迄今未获签署。

据新华社、央视新闻